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Правовой дайджест 

 Центра экспертизы и аналитики 

   проблем предпринимательства 

                                                           

  
  

 

Принятые акты 

 

 

Технические регламенты Таможенного союза 

 

Наименование акта: 

Постановление Правительства РФ от 06.02.2012 N 90 "О признании 

утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации 

в области безопасности пиротехнических составов и содержащих их изделий" 

 

Комментарий: 

 

С 15 февраля 2012 года вступает в силу технический регламент Таможенного 

союза "О безопасности пиротехнических изделий" (ТР ТС 006/2011). При этом 

Постановление Правительства РФ от 24.12.2009 N 1082 "Об утверждении 

технического регламента о безопасности пиротехнических составов и 

содержащих их изделий" утрачивает силу. 

Также с 15 февраля 2012 года признано утратившим силу Распоряжение 

Правительства РФ от 05.07.2010 N 1123-р, которым было установлено, что 
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национальный стандарт ГОСТ Р 51271-99 "Изделия пиротехнические. Методы 

испытаний" является документом в области стандартизации, содержащим правила 

и методы исследований (испытаний) и измерений, в том числе правила отбора 

образцов, необходимые для применения и исполнения технического регламента о 

безопасности пиротехнических составов и содержащих их изделий и 

осуществления оценки соответствия. 

В случае, если компания получила документацию на производство и 

распространение пиротехнической продукции до вступления нового 

Технического регламента в силу, она сможет руководствоваться ранее 

прописанными нормами и стандартами до 15 августа 2013 года. Исключение 

составляют документы, выданные или принятые до дня официального 

опубликования Решения № 770, которые действительны до окончания срока их 

действия. 

 

 

Государственная поддержка 

 

Наименование акта: 

Постановление Правительства РФ от 31.01.2012 N 49 "О внесении изменений 

в Постановление Правительства Российской Федерации от 5 марта 2010 г. N 

129" 

 

Комментарий: 

 

В целях обеспечения выполнения сельскохозяйственных работ в 2012 году 

(весенне-полевые работы, проводимые в период с марта по июнь) региональные 

органы исполнительной власти и органы местного самоуправления вправе 

заключать с производителями или поставщиками горюче-смазочных материалов 

соглашения о снижении или поддержании цен при поставке 

сельскохозяйственным товаропроизводителям отдельных видов горюче-

смазочных материалов, необходимых для проведения сельскохозяйственных 

работ.  
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Данные соглашения предусматривают меры, предпринимаемые сторонами по 

снижению или поддержанию цен на горюче-смазочные материалы, реализуемые 

сельскохозяйственным товаропроизводителям. Цена на горюче-смазочные 

материалы для сельхозпроизводителей может быть установлена со скидкой до 

30% от оптовой цены, сложившейся в каждом конкретном регионе на декабрь 

2011 года, но не ниже уровня себестоимости производства и реализации горюче-

смазочных материалов. 

 

 

Страховые взносы 

 

Информация  Пенсионного фонда РФ от 17.01.2012 

 

Начиная с 2012 года, индивидуальные предприниматели, адвокаты, частные 

нотариусы и иные лица, занимающиеся частной практикой, уплачивающие 

страховые взносы исходя из стоимости страхового года, освобождены от 

необходимости представлять ежегодную отчетность в ПФР. Таким образом, в 

2012 году индивидуальным предпринимателям нет необходимости представлять 

отчетность за 2011 год. При этом стоит обратить внимание на то, что обязанность 

представлять такую отчетность сохраняется в отношении глав крестьянских 

(фермерских) хозяйств. Данные лица обязаны предоставить отчетность по форме 

РСВ-2 ПФР (скачать данную форму можно по следующей ссылке: 

http://www.buhsoft.ru/blanki/1/dekl/rsv_2.xls) до 1 марта 2012 года. 

 

 

Регулирование в сфере бухгалтерского учёта 

 

Письмо Минфина РФ от 31.01.2012 N 03-07-15/11 

 

Минфин РФ своим письмом разъясняет, что до 1 апреля 2012 года допустимо 

применять как старые, так и новые формы счета-фактуры. Причиной для 

вынесения разъяснений явилась следующая неопределенность: по общему 

правилу Постановление Правительства РФ от 26.12.2011 N 1137, 

http://www.buhsoft.ru/blanki/1/dekl/rsv_2.xls
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устанавливающее новую форму счета-фактуры, должно вступить в силу по 

истечении 7 дней после дня его официального опубликования, т.е. с 24 января 

2012 года; однако по правилам статьи 5 Налогового кодекса РФ данные 

изменения должны вступить в силу не ранее начала очередного налогового 

периода по НДС, т.е. с 1 апреля 2012 года. 

Новая форма счета-фактуры: 

http://www.government.ru/media/2012/1/16/47485/file/1137-prill_.doc 

 

 

Регулирование в сфере негосударственной охранной и сыскной 

деятельности 

 

Наименование акта: Постановление Правительства РФ от 26.01.2012 N 10 "О 

внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации 

от 14 августа 1992 г. N 587" 

 

Комментарий: 

 

Постановлением устанавливается возможность заключения соглашения 

между частными охранными и детективными организациями (или частными 

детективами) и правоохранительными органами. На практике это означает 

предоставление частным охранникам и детективам права сотрудничать с 

правоохранительными органами, что может существенно повысить статус 

частной охранной организации. 

Соглашением устанавливается порядок информирования 

правоохранительных органов частными детективами и частными охранными 

организациями о совершенных, совершаемых и готовящихся преступлениях и 

административных правонарушениях, порядок участия частных охранников в 

обеспечении общественного порядка. Правоохранительные же органы, если это 

будет предусмотрено соглашением, будут информировать частных детективов и 

частные охранные организации о криминальной обстановке, лицах, находящихся 

в розыске, приемах и тактике совершения преступлений. 

Также данное Постановление определяет, в том числе: 

http://www.government.ru/media/2012/1/16/47485/file/1137-prill_.doc
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1) правила подготовки заключений о наличии оснований, препятствующих 

допуску гражданина к частной детективной или охранной деятельности;  

2) правила согласования с органами внутренних дел специальной раскраски, 

надписей и знаков на транспортных средствах, а также формы частных 

охранных организаций (в частности, форма не должна быть похожей на 

военную, полицейскую, любое обмундирование государственных силовых 

структур); 

3) правила приобретения, учета, хранения частными охранными 

организациями оружия и спецсредств, ношения оружия и спецсредств 

сотрудниками частных охранных организаций (ранее данный порядок 

должен был устанавливаться МВД РФ).  

 

 

Налоговое регулирование 

 

Наименование акта: 

Приказ Министерства финансов Российской Федерации (Минфин России) от 

17 октября 2011 г. N 133н г. Москва "Об утверждении Административного 

регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной 

функции по осуществлению контроля и надзора за полнотой учета выручки 

денежных средств в организациях и у индивидуальных предпринимателей" 

 

Комментарий: 

 

Административный регламент устанавливает четкие правила, сроки и 

порядок проверок за полнотой учета выручки денежных средств в организациях и 

у индивидуальных предпринимателей. До сих пор порядок проведения данного 

контроля никакими документами определен не был. В частности, прописаны 

права и обязанности должностных лиц, а также досудебный порядок обжалования 

их решений.  

Например, регламентом определяется, что поручение на проведение 

проверки инспекторы должны представить в оригинале на утвержденном бланке. 

Также проверяемые должны предоставлять документы, которые потребуются для 
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проверки, обязательно в виде оригиналов или заверенных должным образом 

копий. Налоговики не вправе требовать документы и сведения, не относящиеся к 

предмету проверки.  

По результатам инспекции налоговики должны составить акт (с указанием 

даты начала и окончания проверки, документального подтверждения факта либо 

запись об их отсутствии). Если нарушения есть, то должны быть ссылки на 

правовые нормативные акты. 

Если предприниматель считает, что проверка проведена с нарушением прав, 

то он вправе обратиться с жалобой в устной форме, по телефону или направить ее 

письмом по почте, в том числе в форме электронного документа на официальный 

сайт Федеральной налоговой службы России.  

Ответ на обращение предпринимателя о нарушениях регламента должен 

быть дан в письменной форме в течение десяти рабочих дней. В приложении к 

регламенту приведена контактная информация всех территориальных управлений 

Федеральной налоговой службы: 

http://www.nalog.ru/html/docs/PROJECT/virip/pril1_virip.doc 

 

 

Международные отношения 

 

Наименование акта: 

Федеральный закон от 01.02.2012 N 3-ФЗ "О присоединении Российской 

Федерации к Конвенции по борьбе с подкупом иностранных должностных 

лиц при осуществлении международных коммерческих сделок" 

 

Комментарий: 

 

Российской Федерацией ратифицирована Конвенция по борьбе с подкупом 

иностранных должностных лиц при осуществлении международных 

коммерческих сделок, принятая Организацией экономического сотрудничества и 

развития (ОЭСР) 21 ноября 1997 года. 

Назначением Конвенции является содействие развитию международного 

сотрудничества в сфере противодействия подкупу иностранных должностных 

лиц. Согласно положениям Конвенцией государства-участники обязуются 

предусмотреть в своем законодательстве уголовную ответственность за 

http://www.nalog.ru/html/docs/PROJECT/virip/pril1_virip.doc
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"умышленное предложение, обещание или предоставление любых 

неправомерных имущественных или иных преимуществ" иностранному 

должностному лицу в целях содействия или противодействия заключению 

международной коммерческой сделки.  

В настоящее время участниками Конвенции являются все страны ОЭСР. 
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Проекты нормативных актов 

 

 

Гражданское право 

 

Наименование акта: проект федерального закона «О внесении изменений в 

части первую, вторую, третью и четвертую Гражданского кодекса 

Российской Федерации, а также в отдельные законодательные акты 

Российской Федерации» 

 

Комментарий: 

 

Данный проект предлагает внесение целого комплекса изменений в 

отдельные положения Гражданского кодекса РФ. 

Законопроектом, в частности, допускается заключение акционерами АО и 

участниками ООО "корпоративных договоров" (по сути акционерных соглашений 

или акционерных соглашений, договоров об осуществлении прав участников). 

Предлагаются новые виды договора: 

 рамочный (договор, определяющий лишь общие условия 

обязательственных взаимоотношений сторон); 

 опционный (одна сторона посредством безотзывной оферты 

предоставляет другой стороне за плату или иное встречное 

предоставление безусловное право заключить договор на условиях, 

предусмотренных опционом); 

  абонентский (договор, предусматривающий внесение одной из сторон  

определенных, в том числе периодических платежей или иного 

предоставления за право требовать от другой стороны предоставления 

предусмотренного договором исполнения в затребованном количестве  

либо на иных условиях). 

Проектом не предусмотрено увеличение уставного капитала для обществ с 

ограниченной ответственностью. 
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Также законопроектом предусматривается введение в статью 1253 

Гражданского кодекса РФ понятия «информационные посредники», которыми 

являются «лица, осуществляющие передачу материала в сети интернет или 

предоставляющие возможность размещения материала в этой сети». Предлагается 

ввести ответственность данных лиц за нарушение интеллектуальных прав в 

интернете. Это означает, что на практике ответственными будут и сайты, 

позволяющие пользователям размещать на своих страницах файлы, и хостинг-

провайдеры, и операторы, предоставляющие доступ в интернет. Освобождение от 

ответственности подразумевается по следующим основаниям: если 

информационный посредник не знал о неправомерном использовании контента 

или если своевременно удалил его с сайта по просьбе правообладателя. Стоит 

отметить, что данные формулировки сложно поддаются конкретизации. Также 

нечетко прописаны процедуры обоснования прав на произведения со стороны 

заявителя жалобы на незаконное размещение данных. Статьей 1250 

устанавливается, что компания в любом случае возмещает убытки 

правообладателю за незаконное размещение информации, даже если ее вина не 

доказана. Однако это противоречит общим положениям первой части 

Гражданского кодекса РФ, которая предусматривает ответственность при 

наличии вины. 

 

 

Регулирование в сфере контрольно-кассовой техники 

 

Наименование акта: 

Законопроект № 349956-5 «О внесении изменения в статью 2 Федерального 

закона "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении 

наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных 

карт" 

 

Комментарий: 

 

Законопроект внесен на рассмотрение в Государственную Думу РФ 

Верховным Советом Республики Хакасия. Законопроект предлагает освободить 
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индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность по 

упрощённой системе налогообложения на основе патента, от обязанности 

использовать контрольно-кассовую технику. При этом обязательным условием 

отказа предпринимателя от использования ККТ является выдача покупателю 

документа, подтверждающего прием денежных средств. Такими документами 

могут стать товарный чек, квитанция и др. 

Данная мера связана с тем, что согласно Налоговому кодексу РФ размер 

патента зависит от установленного субъектом РФ потенциально возможного 

дохода предпринимателя, а фактические размеры выручки в данном случае не 

учитываются.  

 

 

Регулирование в сфере арбитража 

 

Наименование акта: 

Законопроект № 528836-5 «О внесении изменений в Арбитражный 

процессуальный кодекс Российской Федерации и часть вторую Налогового 

кодекса Российской Федерации» 

 

Комментарий: 

 

Законопроект внесен на рассмотрение в Государственную Думу РФ Высшим 

Арбитражным Судом Российской Федерации.  

На настоящий момент в действующем Арбитражно-процессуальном кодексе 

РФ присутствуют статьи, регулирующие процедуру упрощенного арбитражного 

судопроизводства. Однако на практике доля дел, рассматриваемых с применением 

подобной процедуры, крайне мала и, по оценкам экспертов, не превышает 1,5% от 

их общего числа. Причиной является требование о наличии согласия обеих сторон 

для применения упрощенного арбитражного судопроизводства. Законопроектом 

устанавливается лишение должника права возражать против упрощенного 

арбитражного судопроизводства.  



 
 

 

  
11 

 
  

Перечень дел, к которым может быть процедура упрощенного арбитражного 

судопроизводства, существенно расширяется. На настоящий момент она может 

быть применена в следующих случаях: 

 иски по задолженности за электроэнергию, воду, услуги связи, платежи по 

аренде; 

  споры, в которых ответчик признает, но не выполняет имущественные 

требования истца; 

 иски к юр. лицам на сумму до 20 тыс. руб. и индивидуальным 

предпринимателям  до 2 тыс. руб.  

  

Законопроектом предполагается, что в ситуации подачи иска к юр. лицам 

сумма увеличивается до 300 тыс. руб., к индивидуальным предпринимателям – до 

100 тыс. руб. Также процедуру упрощенного арбитражного производства можно 

будет применять для дел о взыскании обязательных платежей и санкций (налогов 

и штрафов) на сумму до 100 тыс. руб. и о привлечении к административной 

ответственности при сумме штрафа не выше 100 тыс. руб. Вместе с тем, по делам 

о корпоративных спорах во избежание роста рейдерства и коррупции 

упрощенную схему применять будет нельзя. 

Упрощенные разбирательства будут происходить без вызова сторон, сроки 

представления доказательств и документов судом будут ограничиваться. При 

этом все документы будут размещаться на сайте арбитражного суда с 

возможностью доступа к ним только сторон.  

Решения по делам, рассмотренным в упрощенном порядке, будут подлежать 

немедленному исполнению. Срок апелляционного обжалования решения по 

данным делам будет сокращен с месяца до десяти дней.  

Правительством были представлены существенные замечания к 

законопроекту. В частности, указано, что невозможность для должника 

ходатайствовать о рассмотрении дела в стандартном порядке "не в полной мере 

отвечает требованиям принципа состязательности и задачам правосудия" и ставит 

должника в достаточно уязвимое положение. Правительство также полагает, что 

принятие судебного решения, подлежащего немедленному исполнению без 

точных сведений о том, что ответчик знает о появлении касающихся его 

документов на сайте суда и имеет к ним доступ, приведет к "принятию 
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незаконных и необоснованных решений". Высший Арбитражный суд выразил 

позицию, что большинство поправок будут учтены, однако положение о том, что 

должник не будет иметь возможности возражать против упрощенного 

арбитражного судопроизводства, принципиально и изменению не подлежит. 

На практике принятие законопроекта, разгружая деятельность судов, 

способно привести к формализации судопроизводства. 

 

 


